

учи насъ да сѣ пазиме отъ зло и да не тичаме сами нераздбно на вѣдѣ. Отишелъ христосъ въ Галилеа отъ зависть иродова, а сѣ заселилъ въ градъ Капернаѣмъ, който е при морето на предѣлытѣ Завѣлонски и Нефталимски, за да сѣ исплнни пророчеството на Исаѣа, дѣто рекалъ: Заколонската и Нефталимска земля, която е край морскій пѣть, срѣщо Иордана и езыческа Галилеа, що сѣди въ темнотѣ и смертнѣ сѣнкѣ, та виде свѣтлина големѣ. Гледайте какъ не рекалъ Исаѣа само Галилеа, но казаль езыческа галилеа: защото Евреитѣ когато доше отъ Египетъ, заселили сѣ край Иорданскатѣ странѣ, която имала много тревѣ за скотоветѣ имъ. А Сенахиримъ царь асирійскій като поробилъ Евреитѣ, велъ онова мѣсто и населилъ тамо Елины, които сѣ наричали и Самаряны, отъ горѣтъ саморъ. И станали тамо двѣ галилеа: Елинска и Еврейска, въ която сѣ евилъ христосъ подиръ воскресеніето си.

Ето въ тѣзи галилеа сѣдели хората въ темнотѣ (въ грѣхъ) и въ смертнатѣ сѣнкѣ на закона. Тѣ видѣли голѣмѣ свѣтлинѣ, сирѣчь: Христа, или евангеліето, което ги просвѣтило да познаатъ бога: защото христосъ отъ тогава наченалъ да проповѣдва и да дѣма: покайтесь зашто сѣ приближи царството небесное. Отъ като затворилъ Иродъ Иоанна и го убилъ, отъ тогава наченалъ христосъ да учи, а отъ напредъ сѣделъ и чакалъ да свидѣтелствѣва Иоаннъ за него, и да мѣ приготви пѣть, за да го повѣрватъ, споредъ както было реченно отъ пророцитѣ: ето азъ проваждамъ ангела моего предъ тебе, да ти приготви пѣть. И така като сѣ исполнило што рекли пророцитѣ, тогава наченалъ христосъ да учи и дѣмалъ: покайтесь чи сѣ приближи царството небесное, сирѣчь: христосъ, евангеліето и добрыа животъ: защото когато живѣй чловѣкъ чисто като ангелъ, той е небесенъ и въ рай. Отъ тѣка ясно сѣ види какъ царството небесное е въ насъ, само ако живѣме както ни повѣлѣва евангеліето: защото царство небесное не е шетѣ и питіе, но правда, миръ воздержаніе, милость и любовь. Ако имаме тѣхъ работы, то небесното царство е въ насъ, ако ли ги нѣмаме, то сме много далечъ отъ него: защото самъ апостолъ Павелъ дѣма: който е блѣдникъ, прелюбодѣй \*), пїмница, грабитель, не милостивъ и неправедникъ, той нѣма да види царство небесное.

Ето чи небесното царство е кѣтрѣ въ насъ: защото христосъ за това сѣ шви на землатѣ, да настави насъ на спасителнѣмъ пѣть, да отвори намъ рай, да развали враждатѣ, които ималъ богъ на насъ, да примири насъ съ бога и да излее дѣха свѣтаго на нашитѣ сѣрца, да ны освѣти и прослави заради голѣматѣ си милость. Кръстѣмъ на

\*) Дето има жена и ходи съ дрѣги.